

25岁白血病妈妈冒险剖腹产女

目前仍不知病情,盼着早点出院带孩子

文/片 本报记者 郭庆文

新婚不久,25岁的聊城姑娘小娜(化名)就怀上了宝宝,即将感受做母亲的幸福,但这一切在瞬间被打碎。3月6日,怀孕七个月的小娜被查出急性淋巴细胞白血病,一种治愈率极低的恶性疾病。19日,小娜在病痛中剖腹产下一名4.88斤的女婴。怕她想不开,家人对她隐瞒了病情。躺在病床上的小娜期盼着能早点出院看到孩子。

怀孕7个多月 查出身患白血病

相恋五年,2014年,25岁的小娜终于穿上婚纱,和心爱的丈夫踏入婚姻的殿堂,身怀有孕的她不久后还将迎来一个可爱的宝宝。丈夫工作踏实努力,婆婆用心照顾,小娜抚摸着腹中的宝宝,对未来的幸福生活充满希望。

3月5日,一次例行的产检将这一切美好揉成了一个粉碎。

当天是元宵节,体检结果显示,小娜身上的红细胞和白细胞指数异常,可能是重度贫血。陪同小娜产检的婆婆刘庆英意识到不好,又带着她到市人民医院就诊,在经过骨髓穿刺等一系列检查后,6日上午的

诊断结果让人大吃一惊。

“急性淋巴细胞性白血病,当时就确诊了。”医生告诉刘庆英,这是一种进行性恶性疾病,多发生在儿童身上,成年人发病率较低,且成人治愈率也很低,还容易复发。目前最好的治疗方法是骨髓移植,但成功率只有30%—50%。

“她年纪还小,又怀着孕,不能把实情告诉她。”镇定下来的刘庆英安慰儿媳只是贫血,没事,但为了孩子,先住院观察。

从那以后,小娜住进了血液科病房,一直到不得不将孩子生下来。



躺在病床上的小娜,仍然不知道自己的病情。

病中生下女儿 母女只见过一面

“开始我们想弃孩子保大人,但这样的手术没人敢做。”刘庆英抹着眼泪说,小娜的血小板指数从最初的128降到90,很难凝血,再加上横位的孩子,一旦大出血,两个人都下不来手术台。

几天后,小娜的血小板指数最低时达到60,家人含泪答应了实施手术。

针对小娜的特殊病情,市人民医院的妇产科专家和血液科专家多次会诊,既要让她各项指数稳定,又要让腹中孩子发育成熟。19日,用药后,转移到妇产科的小娜开始阵痛,被立即送入手术室进行剖腹产。

两个小时,小娜产下一名4.88斤的女婴,尽管因为早产肺功能不好,被送到了重症监护室里,但孩子整体状况很好。孩子生下来,身为人母的小娜,也露出了笑脸。

在产房里,小娜模糊中见到了女儿,护士一句“这孩子真漂亮”,让她深深地记在了心里。只见了女儿一面,回到病房的小娜始终放心不下,一天问好几次。她开始发烧,吃不下饭。

婆婆刘庆英每天到重症监护室外询问孙女的状况,再讲给小娜听,她拜托护士拍了孩子的照片,如获至宝地拿给小娜看。

家人隐瞒病情 后续治疗费巨大

24日上午,市人民医院的血液科病房里,仍在发烧的小娜躺在病床上,头部和左手都在输液,她颤巍巍地用右手拿起手机,仔细端详着相册中那个鼻孔内插着氧气管熟睡的小婴儿。

在家人的隐瞒下,小娜至今不知道自己身患白血病,一直以为得的只是比较严重的贫血,她期待着能早点出院,把孩子抱回家带大,并实施她的教育计划。

“孩子从小身体就很好,一年到头没怎么吃过药,打过针,真没想到她会得这种病。”

小娜的母亲张秀存仍不敢相信在家安心养胎,即将生产的女儿会患上这样的恶疾。

“这么年轻,怪可怜的,有一线希望也得给孩子治病。”婆婆刘庆英说,家里正在筹钱,尽最大努力救她。小娜老家在莘县大张镇的农村,父母都是地道的农民,没有文化也没有多少积蓄,丈夫家多年前从德州定居到聊城,在板桥附近租房住,丈夫给人打工,公公下岗多年,和婆婆一起靠着卖蔬菜水果养家。

孩子在重症监护室每天要花费3000元,血小板、血

液、抗生素这类不在医保范围内的药物,占了小娜整个医药费的大部分。现在只能先给小娜做抗感染治疗,等伤口愈合,身体状况好起来才能做化疗。对于这一家人来说,后续骨髓移植所需要的数十万治疗费用,显得异常沉重。

“走一步算一步吧!”张秀存泣不成声地说,在病房里一直用笑脸劝慰着女儿:“你没事,要不妈还笑啊,咱赶紧治好了回家看孩子。”但一出门,老人的泪水就止不住地流。

本想收购旧衣贴补家用,却发现“衣服不差,完全可以送给灾区”

“80后”大男孩自探慈善之路

文/片 本报记者 王瑞超

80后“大男孩”王永胜是一名平凡上班族,为人父的他独挑家中重担,工作之余本想做点兼职——收购旧衣补贴家用,却发现“衣服不差,完全可以送给灾区”。于是,他自探模式做起慈善,将好的衣服留下捐给需要的人,卖掉差的,积累资金收购更多衣服。



王永胜前往小区收取衣服。

兼职路上 偶生慈善心意

当问起为什么产生做慈善的想法,王永胜思索片刻说:最初真没想,就是周末没事干,想做点事挣钱补贴家用,可好好的衣服批量收进,怎么也不舍得送去加工,就慢慢留起来。

1987年出生的聊城大男孩王永胜,是两个孩子的父亲。为贴补家用,他便想利用业余时间兼职挣钱,于是做起旧衣服收购生意。

随着盘子越来越大,他发现收购来衣服很多不破不旧,送去加工厂实在可惜,于是留心将成色好的衣服收集起来,仅把成色差的送去加工厂赚点钱。

“这些好衣服并不差,完全可以送给灾区的人。”王永胜平时喜欢关注央视多套节目,了解到灾区、山区的一些居民需要衣服,“这些衣服比很多山区的人穿的好多了。”看电视后,他时常感慨,暗下决心要做成这件事。

起初一个人单枪匹马,他害怕家人、领导不同意,后来鼓

起勇气告诉身边的人,不曾想收获了一片赞许。“家里人支持,经理也赞成我做,要好的朋友也同意,我坚定了做下去的信心。”

能量传播 市民卖衣不要钱

25日,像往常一样,王永胜前往水城华府小区收购旧衣服。电话约见、上门拎提、称重、付账,这是一般收购的流程,然而随着王永胜慈善能量的传播,很多市民尤其是老人,卖了衣服坚决不要钱。

“帮着收走就很感激了!”水城华府小区的任女士将不穿的衣服叠放整齐摆放在地下室。“没人穿了,放着也是放着,舍不得扔。”她想过捐给灾区,但不知道如何联系也怕衣服量少,就一直放着,一放就是好几年。称完重是80斤,王永胜付账,任女士坚决不要钱,“捐给灾区这是好事,大家应该做的!”

王永胜感到不好意思,屡让被拒后他把任女士的名字和电话记录下来,“遇到好几个老人不要钱的,记下来,捐出去后

给他们打个电话,这是他们爱的回报。”虽然知道很多人不在乎这些,但他坚持这样做。

该小区收购期间,不少前来咨询的业主都索要王永胜的联系方式。任女士的邻居说,她即将搬往青岛,家中小孩闲置衣服很多,近期将联系永胜。

希望借力本报 捐给需要的人

王永胜工作之余认真地做好这份兼职,他通过贴吧、朋友圈、张贴宣传等方式推送宣传,生意越来越火。周一到周五负责记录顾客的联系信息,地址,周末休班时统一上门收购。

但随着衣服数量增多,家中无法存放,永胜在开发区专门租了个院,四间平房可以存放不少衣服。他一方面希望收购衣服越来越多,另一方面担心存放问题,所以希望借力本报建立长效联系机制,将衣服随时捐给需要的人。

目前所收旧衣以成人衣服居多,儿童衣服较少,他感觉儿童衣服需求量更大。

民间有小孩穿百家衣的流

传,很多家长喜欢小孩穿旧衣服,他规划了几个捐衣节点:六一、十一这些对孩子重要的节日,希望让灾区、山区的孩子收到惊喜。“希望咱齐鲁晚报能帮我把衣服捐赠出去。”

积累资金 收购更多衣服

“你一个人养活整个家,压力很多,将来准备再怎样将慈善延续呢?”当记者问及此事时,王永胜很坚决地回答,他想做这件事,得延续好衣服留下差衣服卖掉的方式,因为这样将差衣服卖掉的钱才能有能力强收购更多衣服。

卖掉差衣服积累资金收购更多衣服,再进行分门别类,好的留下差的卖掉,循环下去才能保证资金链不断。

“没有经济支撑的慈善害怕走不远!”永胜称,一段时间内会延续这种模式,因为他本身并不富有。

平凡人的慈善可能看上去不够慷慨,但是尽我所能,形成自己的模式,持久、延续,这是何等的不平凡!